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Isaia 18:1-7 – Împotriva Etiopiei 

 

În original nu apare Etiopia, ci Cuş. Comentatorii sugerează că este vorba de regiunea din 

Sudul Egiptului care ar corespunde ca şi teritoriu mai degrabă Sudanului modern decât Etiopiei 

moderne. Specificăm şi faptul că în 18:6 nu apar în mod explicit menţionaţi asirienii, ci este mai 

degrabă o interpretare că ar fi vorba de asirieni. 

Sunt multe dezbateri legate de v.2. Unii sugerează că trimişii etiopienilor se duc la asirieni. 

Dorinţa etiopienilor era să controleze Egiptul, şi deci se impunea o alianţă strategică cu Asiria. 

Țara străbătută de râuri se potriveşte foarte bine cu Asiria străbătută de Tigru şi Eufrat. Dar sunt 

şi contraargumente că ar fi vorba de Asiria. Faptul că solii sunt trimişi în corăbii de papură care 

plutesc pe luciul apelor, ne sugerează navigarea pe Nil. Corăbiile de papură erau folosite pentru o 

navigare rapidă pe Nil dar nu şi pe mare. În acelaşi timp o traducere mai fidelă originalului 

descrie poporul înfricoşat din v.2 ca pe un popor înalt şi cu pielea netedă. Or Asirienii sunt 

prezentaţi în descoperirile arheologice ca oameni scunzi şi bărboşi. Pe de altă parte Herodot îi 

descrie pe Etiopieni ca fiind cei mai înalţi dintre africani, şi ştim că în cultura Egiptului nu prea 

era agreată barba, ci mai degrabă pielea rasă, netedă. Acest lucru ne-ar sugera faptul că liderii 

regiunii ar trimite soli chiar în regiunea Nilului dorind o unificarea a etiopienilor şi chiar a unor 

regate egiptene pentru a forma o posibilă coaliţie împotriva Asiriei.  

Indiferent de aceste dezbateri pasajul subliniază două idei importante. Prima îl are în 

vedere pe Dumnezeu care în ciuda frământărilor şi planurilor popoarelor este descris ca privind 

liniştit din locuinţa Sa pământul. Domnul este deasupra istoriei şi nu este niciodată în criză. El 

controlează toate lucrurile, şi în ciuda planurilor, alegerilor şi zbuciumului popoarelor, El îşi 

împlineşte planul Său întocmai. Această imagine oferă linişte inimii noastre, care de multe ori 

este tulburată de zbuciumul istoriei. Isaia ne ajută să înţelegem şi perspectiva de sus. Nu est 

nimic care să iasă de sub controlul lui Dumnezeu, să nu fie fără ştirea Lui şi fără voia Lui. Nici 

un detaliu din istorie nu este o surpriză sau ceva care i-a scăpat Domnului. Guvernarea Sa este 

perfectă, iar controlul său absolut. Când inima ne este tulburată de anumite evenimente, să ne 

aducem aminte că chiar atunci Dumnezeu priveşte liniştit spre pământ din locuinţa Sa. 

A doua idee se referă la întoarcerea neamurilor la Domnul (vezi 18:7). Fie că este vorba de 

Etiopieni, de Asirieni sau de Egipteni, pasajul ne vorbeşte cât se poate de clar de neamuri care s-

au întors la Domnul. Deci, dacă în capitolul precedent a trebuit să studiem cu atenţie ca să 

observăm că trezirea spirituală are în vedere şi pe neamuri şi nu doar pe Israel, acum Isaia 

precizează explicit că neamurile se vor întoarce la Domnul. Dar nu doar că se vor întoarce la 

Domnul, dar şi că vor aduce jertfe şi se vor închina Domnului pe muntele Sionului. Ei vor fi 

primiţi în Sion pentru a se închina Domnului. Și această profeţie are dimensiuni escatologice 

trimiţându-ne cu gândul la o mare trezire spirituală dintre neamuri de la sfârşitul istoriei. 

Observăm că se continuă progresia de care am vorbit mai devreme: rolul neamurilor în planul 

Domnului. Vom creiona această progresie şi etapele ei după ce vom studia şi capitolul 19. 
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